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ASSEMBLÉE NATIONALE
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Avenir du réseau officinal et remise en cause du modèle économique des générique
Question écrite n° 8612

Texte de la question

M. Julien Gokel attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité et
des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur les conséquences de la baisse des remises
commerciales sur les médicaments génériques, biosimilaires et hybrides. Cette mesure, décidée sans
concertation avec la profession, intervient dans un contexte de dégradation des comptes de l'assurance maladie
et vise à compenser le dépassement de l'objectif national d'assurance maladie (ONDAM) pour 2025. Elle suscite
une vive inquiétude parmi les pharmaciens, qui alertent sur ses effets délétères pour la viabilité économique du
réseau officinal. Depuis plus de vingt ans, les remises commerciales sur les génériques permettent de garantir
un équilibre fragile, mais essentiel, entre la maîtrise des dépenses de santé et l'accès équitable aux
médicaments. En affaiblissant ce modèle, le Gouvernement risque de mettre en difficulté de nombreuses
officines, en particulier dans les zones rurales et périurbaines et de favoriser l'émergence de déserts
pharmaceutiques. Cette situation serait préjudiciable à l'égalité d'accès aux soins, ainsi qu'aux missions de
santé publique aujourd'hui assurées par les pharmaciens (prévention, vaccination, dépistage ou
accompagnement des patients chroniques, etc.). Par ailleurs, cette mesure ponctuelle et brutale masque
l'absence de réforme structurelle. Le Gouvernement n'a pas engagé, comme prévu, les négociations avec les
laboratoires pharmaceutiques en vue d'une baisse des prix, ce qui aurait permis d'éviter de telles décisions
unilatérales prises dans l'urgence. En conséquence, il demande au Gouvernement s'il entend suspendre cette
mesure et ouvrir rapidement une concertation globale avec les acteurs de la filière, afin d'identifier des leviers
plus justes pour maîtriser les dépenses de santé, tout en garantissant la pérennité du réseau officinal et en
encourageant le développement de la dispensation de médicaments génériques et biosimilaires.
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